

ИЗОТ АНТОНОВИЧ ВАКАРИН (1911 – 1945)



Изот Антонович Вакарин родился в 1911 году в семье крестьянина-бедняка в далеком забайкальском селе Пески - ныне Петровск-Забайкальского района Читинской области. В 1941 году Изота Антоновича призвали в Красную Армию, он закончил курсы командного состава Забайкальского военного округа. После окончания курсов получил назначение на Калининский фронт.

В февральских 1942 года боях взвод Вакарина проявил мужество и стойкость, отвагу и храбрость, выстоял и удержал свои позиции в районе города Белый. Здесь Изот Вакарин получил тяжёлое ранение, однако не оставил поле боя, а продолжал командовать бойцами, воодушевляя их на подвиги».

21 сентября 1943 года в бою за город Демидов рота И.А. Вакарина ворвалась на окраину города и, в рукопашной схватке уничтожив до 40 гитлеровцев. Ночью противник превосходящими силами пошёл в контратаку, причём группа немцев до 20 человек достигла траншеи роты И.А. Вакарина. Завязалась рукопашная схватка, в которой гранатами и огнём из автомата Вакарин лично уничтожил 9 фашистов.

29 сентября стрелковая рота старшего лейтенанта Вакарина получила приказ выбить противника из деревень Хожан и Зубаки. Фланговой атакой двух взводов рота Вакарина ворвалась в село Хожан. В уличных боях бойцы роты уничтожили до 50 гитлеровцев, захватили 4 пулемета МГ-34 и много другого вооружения. Потеряв выгодные позиции, немцы превосходящими силами перешли в контратаку и окружили горстку храбрецов во главе с Изотом Вакариним. Из его роты в живых осталось всего 7 человек, боеприпасы были на исходе. Старший лейтенант Вакарин решил подпустить немцев поближе, на бросок гранаты. Вот стали видны разинутые в крике рты фашистов. Вакарин с возгласом «Коммунисты не сдаются!» вскочил и бросил в окруживших его немцев гранаты, а очередью из автомата уложил

оставшихся в живых врагов. Бойцы роты по примеру командира, ведя огонь из автоматов, бросились на фашистов и вынудили их в панике отступить.

Старший лейтенант Вакарин был четыре раза ранен, одно из ранений было тяжёлым. «Но он долго в госпиталях не задерживался, рвался в бой бить немецких фашистов. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1944 года старшему лейтенанту Изоту Антоновичу Вакарину было присвоено звание Героя Советского Союза.

После госпиталя и отпуска гвардии майор Изот Вакарин был назначен комендантом города Смоленска. Но недолго продолжалась его деятельность на этом посту. В сентябре 1945 года он умер от полученных на фронте ран.

Список использованной литературы:

1. Герои Советского Союза: Краткий биографический словарь / Пред. ред. коллегии И. Н. Шкадов. — М.: Воениздат, 1988. — Т. 2 /Любов — Ящук/. — 863 с.
2. Воины Бурятии - герои Великой Отечественной войны : справочнобиблиографические материалы / сост. А. З. Богданова, И. Д. Гулгенова; Комитет по культуре Администрации г. Улан-Удэ, Центральная городская библиотека им. И. К. Калашникова. - Улан-Удэ, 2016. - 32 с.: ил.
3. Золотоев А.К. Бурятия в годы Великой Отечественной войны (1941 - 1945). – Улан-Удэ: Бурятское книжное издание, 1963. – 165 с.
4. Криченивкер Е. М. Золотые Звёзды воинов Бурятии. — Улан-Удэ: Бурятское книжное издательство, 1968. — 159 с.
5. Криченивкер Е. М., Хилтухин Д. Д. Люди подвига: очерки о воинах Бурятии – Героях Советского Союза. — Улан-Удэ: Бурятское книжное издательство, 1963. —146 с.
6. «Рвался в бой бить фашистов»: О Герое Советского Союза Изоте Вакарине Полная версия: <https://www.baikal-daily.ru/news/16/390532/>
7. Электронный Банк Документов «Подвиг Народа В Великой Отечественной Войне 1941-1945 Гг.»
<http://podvignaroda.mil.ru/?#tab=navHome>
8. Цыренов Д.М. Герои Бурятии. – Улан-Удэ: Республиканская типография, 2014. – 136 с.